

疫無情人有情 從疫情開始，先是給湖北捐醫療物資，然後捐口罩予基層，今天給水深火熱中的意大利捐口罩...只是想給這個地球村的居民送上多一點愛與正能量！希望借此鼓勵大家多做奉獻！

疫情速報

本港確診個案 410宗 截至3月26日零時15分

英國疫情趨嚴峻，71歲王儲查里斯亦確診，有輕微徵狀，是首名英國王室成員「中招」，其妻卡米拉檢測後結果則呈陰性，兩人現於蘇格蘭巴羅拉城堡自我隔離。

救市方案或受阻 道指收市僅漲495點

憧憬巨資助重災企業 波音飆逾2成

今晨4時

新聞重點

- 美國參議院就刺激經濟方案達成共識，日內料可表決通過
方案料撥5,000億美元作企業救急貸款，波音料成最大受惠者
美國目前為全球疫情重災區，確診增速超過意大利

美刺激經濟方案傳聞內容

- 5,000億美元 向受疫情重創企業貸款
5,000億美元 分兩輪，每輪向大部分成年人派發1,200美元、向兒童派發500美元
3,500億美元 向小型企業貸款；若企業不對薪資作任何調整，企業可不用償還相關貸款
2,500億美元 大幅提高失業保險金等失業保障，允許正在休假而未獲解僱的工人可獲得最多4個月的工資
1,500億美元 向醫院及醫療系統撥款
1,500億美元 支援州及地方政府抗疫

註：只列出主要內容

資料來源：綜合外電



美國參議院兩黨經過幾天的激烈討論，終於就刺激經濟方案達成共識，可望紓緩疫情對經濟的衝擊。(法新社資料圖片)

美國參議院就規模高達2萬億美元的刺激經濟方案達成共識，據報正落實救市細節，刺激道指尾段升幅擴大至超過1300點，並一度收復22000點大關；惟收市前傳出多名參議員提出反對及修訂，救市方案可能延誤表決，道指升幅明顯收窄。

美股周三大幅波動。道指早段飆700點後一度倒跌166點，其後反覆向上，最多飆1,315點，本港今晨4時(即收市)，升495或2.4%，報21200點；標指報2475點，升28點或1.2%；納指報7384點，跌33點或0.5%。Stoxx歐洲600指數收市升3.1%。

美元續受壓 金價高位回落

聯儲局周一宣布無限寬量，美元續受壓，美滙指數尾市跌1.1%，報100.95；歐元升0.9%，報1.0889美元；日圓持平，報111.18兌1美元，每百日本圓兌6.9729港元。黃金由高位回落，現貨金價曾跌2.3%，低見1,595.13美元，尾市跌1.3%，報1,610.41美元。

道指早段一度急升，主因波音(Boeing，美：BA)曾急升36.5%，以及Nike(美：NKE)曾急升15%所帶動。同樣受惠救市措施的美國航空(American Airlines，美：AAL)及挪威郵輪(Norwegian Cruise Line，美：NCLH)，分別急升最多22.1%及30.9%；波音股價收市仍升逾2成。

美國2萬億美元刺激經濟方案中，5,000億美元將會用作企業救急貸款，協助受新冠肺炎疫情重創的企業(詳見附表)，波音料會成為最大受惠者，避過連約危機。

參議院領袖麥康奈爾(Mitch McConnell)昨日在Twitter宣布，經過幾天的激烈討論，參議院兩黨終於就「歷史級」的經濟援助方案達成共識，稍後會表決通過這項法案。

救市方案即使獲參議院通過，亦需要眾議院同意。眾議院議長佩洛西(Nancy Pelosi)稱，眾議院可以無異議表決方式(unanimous-consent vote)通過方案，但仍有被否決的風險。

美疫情續惡化 拖大市後腳

惟救市方案的利好，似乎已被美國持續惡化的疫情所吞噬。美國約翰霍普金斯大學系統科學與工程中心(Johns Hopkins CSSE)追蹤數據顯示，截至香港時間周三(25日)晚上，美國累計確診逾5.5萬宗，按日急增約9,000宗。

美國目前更為全球疫情重災區，疫情確診增速超過意大利，總數隨時在數天之內就會趕上。全球確診數字亦突破40萬，逾1.9萬人死亡，最新一個10萬增長更只用了3天，比此前一個10萬需時4天更短。

(數據截至本港今晨4時)

環球資產市場周三表現

Table with 3 columns: 股市 (地區, 收報, 昨變幅), 滙價 (貨幣, 最新報, 昨變幅), 商品 (商品, 最新報, 昨變幅)

歐美數據續弱 德商業景氣11年最差

衰退陰霾

新冠肺炎疫情全球大流行，歐美成為新一波重災區，宣布封城、停業的消息屢見不鮮。歐美近期公布的經濟數據均令人膽戰心驚，似乎預示經濟衰退難以避免。美國聯儲局前主席伯南克(Ben Bernanke)接受CNBC訪問時直言：「未來1至2季將會出現非常深的衰退，大家將會看到一些非常嚇人的數據。」

伯老預警 未來1至2季極深衰退

美國周二公布3月服務業採購經理指數(PMI)跌至39.1，遠低於2月的49.4，是超過10年來最急的跌勢後，歐洲情況同樣令人憂慮。

德國商業景氣指數創1990年統一以來最大跌幅，由2月的96.0，急跌至3月86.1，為2009年7月以來最低。德國智庫Ifo經濟研究所表示，德國經濟情況令人震驚，並指德國企業前景「前所未有地黑暗」。Ifo首席經濟學家沃拉博(Klaus

Wohlrabe)表示，德國經濟今年或收縮5%至20%，嚴重收縮狀況或至少持續兩季。

Ifo早前預計，疫情對德國今年經濟最少造成2,550億歐元損失，100萬人失業，若部分經濟停擺3個月，最多損失7,290億歐元。

蘋果分店4月上旬起 擬分批重開

雖然歐美疫情持續，但外電引述蘋果(Apple，美：APPL)主管零售業務的高級副總裁奧布萊恩(Deirdre O'Brien)一份備忘錄指，部分蘋果零售店有機會在4月上旬分批重開。

在中國疫情見頂前，蘋果2月中已重開部分分店，包括北京的5間分店，但縮短營業時間。世界衛生組織(WHO，簡稱世衛)在2月24日才指，中國疫情見頂。

本報記者

另有《國金札記》：紐約人口密度高 新冠大爆發關鍵 A8

有啟

減民眾聚集 揭港府構思防疫「加辣」

港府的「禁酒令」落實機會已不大，多名行政會議成員昨日齊轉風向，透露港府正考慮更嚴厲措施，減少聚集。據悉，政府認為，最極端措施包括參考外國「禁足令」，及限制公眾場合聚集人數。

至於會否啟動戒嚴令或實施宵禁？消息指，現行法例足以達到防控疫情的工作，港府暫沒有此考慮。

香港近期新冠肺炎確診個案大多為境外抵港的本港居民傳入，當中部分人曾到蘭桂坊；因此，林鄭日前指研究修例，限制8,600多間持牌酒吧及食肆等出售酒精飲品，引來業界強烈反彈，林鄭前天已放軟口風指有得傾。多名行政會議成員包括湯家驊、葉劉淑儀及林正財等，昨日均在電台節目上表示，認為「禁酒令」無助對抗疫情。消息表示，「禁酒令」落實機會已不大，因為業界已積極採取自律措施。

行會成員倡 立法限社交人數

湯家驊認為，目前要果斷有效的方案，並非繼續糾纏在飲不飲酒，要切斷傳播鏈，應杜絕人群聚集，即使禁酒，市民聚餐傾談也會有風險。湯家驊和林正財都建議，可考慮立法限制社交人數。

據了解，行政會議前日曾討論，如何為防疫招數「加辣」，最極端的措施可以去到幾盡？

消息表示，直接規管人的高危險行為，即是防止人群聚集，比起限制特定場所運作更奏效，例如酒吧及食肆倘停業，市民可能改到Party Room聚會，至於假日的外傭聚集，亦屬高風險行為，港府對此很憂慮。港府正考慮一些意見，因應本港疫情，可參考外

國「禁足令」經驗，限制人群於特別時間內不可以聚集，以及限制公眾聚集人數，由德國最嚴厲的兩人，至最多的4、5人不等。

研參考外國禁足令 多地設罰則

美國十多個州頒布居家「禁足令」，但罰則各有不同，例如加州是自願措施，無安排警員執法，新澤西州違規者最多坐監6個月及罰1,000美元。法國和英國的「禁足令」，違規會被罰款。

消息人士又表示，現時飲食業推出多項自律措施，例如麥當勞和大家樂等，晚上只做外賣，政府希望業界多做這些自律措施，就不用立法去限制。

另外，林正財也透露，當局正規劃多項措施，協助紓緩公立醫院抗疫的壓力，例如考慮在醫院以外設立分流病房，包括利用現時的檢疫中心，照顧病情輕微及正在康復以及等候最後測試便可出院的病人。他認為，汲取過往在亞洲博覽館的經驗，其他博覽設施亦可建造類似的病房。

港府希望以「禁酒令」防疫，引來業界強烈反彈，有消息指，應杜絕人群聚集。(資料圖片)



HONG KONG ECONOMIC TIMES 2020年3月26日 星期四 庚子年三月初三日 今天出紙5疊 13張半 \$10.00 網址: www.hket.com

Executive & Market 企業7大行動 迎疫情挑戰 A20 行政人員

新聞摘要

廉署起訴港交所前高層 涉新股貪污



本月100宗二手成交 近半估價不足



瑞聲少賺41% 全年派息大降72%



中美外交戰突降溫 強調聯手抗疫



港增24新症 蘭桂坊樂隊群組添兩宗



莎莎郭少明 減價300萬沽禮頓山

